Facolta di Ingegneria— Universita degli Studi di Cagliari—A.A. 2011/2012

Corso: Fisica 2— Docente: Francesco Quochi
Seconda prova intermedia— 1 giugno 2012- compito A

Esercizio 1 i i
Due fili rettilinei e paralleli, percorsi da corttéelettriche concordi di intensiia=6 A e
i, =10 A, sono posti a distanea 3 cm. Si determini:
1) La distanzax) dal filo No. 1 dei punti in cui il campo magnetié nullo; A A
2) Il campo magneticoB) nei punti a distanzd= 1 cm dal filo No. 2 e + d dal
filo No. 1; RSN P
3) La forza magnetica,) a cui & sottoposto un tratto di filo lunge= 20 cm.
7 r d
(Lo = 4 x10" Tm/A).
Esercizio 2
Un solenoide rettilineo e indefinito com = 100 spire/m & percorso da una corrente | ! | |
intensitai = 2 A. Un cilindro indefinito di ferro dolce avenipermeabilita magnetic: | { |
relativap, = 5000 €& inserito nel solenoide ed & coassiaksad. Calcolare: : : :
4) L'intensita del campo magnetizzanté.,( dentro al solenoide al di fuori del ferro; §
5) I campo magneticog) all'interno del ferro; ®
6) La magnetizzazion@V) del cilindro di ferro; 8
7) La densita lineard ) delle correnti di magnetizzazione presenti ssliperficie del 0 !
cilindro di ferro. b ; ;
Esercizio 3
Si consideri il circuito in figura, coa = 3 Ve R=50Q. La parte R
mobile del circuito consiste in una barretta di saasm = 20 g, 7Y YWWW—
lunghezzea = 20 cm e resistenza= 10Q. Gli estremi della barrette !
scorrono lungo i due fili del circuito mantenendmatto elettrico " i — —
durante il moto. Il circuito, posto su un supporsolante ] L B T
orizzontale, € immerso in un campo magnetico \adidi intensita i ®
B=5 T. Supponendo che la barretta scorra con \algoistante = . 4
50 cm/s e trascurando l'attrito agli estremi, $coh
8) La forza elettromotriceg{) indotta nel circuito;
9) L'intensita () della corrente che scorre nel circuito;
10) Il coefficiente (1p) di attrito dinamico tra la barretta e il suppadt circuito.
cognome nome matricola
1 2 3 4 5 6 7 9 10

i

tn



Facolta di Ingegneria— Universita degli Studi di Cagliari—A.A. 2011/2012

Corso: Fisica 2— Docente: Francesco Quochi
Seconda prova intermedia— 1 giugno 2012-compito B

Esercizio 1 i i
Due fili rettilinei e paralleli, percorsi da corttéelettriche concordi di intensiia=4 A e
i, =8 A, sono posti a distanea 3 cm. Si determini:
1) La distanzax) dal filo No. 1 dei punti in cui il campo magnetié nullo; A A
2) Il campo magneticoB) nei punti a distanzd = 2 cm dal filo No. 2 e + d dal
filo No. 1; RSN P
3) La forza magnetica,) a cui & sottoposto un tratto di filo lunge= 30 cm.
7 r d
(Lo = 4 x10" Tm/A).
Esercizio 2
Un solenoide rettilineo e indefinito com = 400 spire/m & percorso da una corrente | ! | |
intensitai = 3 A. Un cilindro indefinito di ferro dolce avenipermeabilita magnetic: | { |
relativap, = 4000 €& inserito nel solenoide ed & coassiaksad. Calcolare: : : :
4) L'intensita del campo magnetizzanté.,( dentro al solenoide al di fuori del ferro; §
5) I campo magneticog) all'interno del ferro; ®
6) La magnetizzazion@V) del cilindro di ferro; 8
7) La densita lineard {) delle correnti di magnetizzazione presenti ssliperficie del 0 !
cilindro di ferro. b ; ;
Esercizio 3
Si consideri il circuito in figura, coa =5 Ve R =40Q. La parte R
mobile del circuito consiste in una barretta di saasm = 30 g, 7Y YWWW—
lunghezzea = 20 cm e resistenza= 20Q. Gli estremi della barrette !
scorrono lungo i due fili del circuito mantenendmatto elettrico " i — —
durante il moto. Il circuito, posto su un supporsolante ] L B T
orizzontale, € immerso in un campo magnetico \adidi intensita i ®
B=4 T. Supponendo che la barretta scorra con \algoistante = . 4
40 cm/s e trascurando l'attrito agli estremi, $coh
8) La forza elettromotriceg{) indotta nel circuito;
9) L'intensita () della corrente che scorre nel circuito;
10) Il coefficiente (1p) di attrito dinamico tra la barretta e il suppadt circuito.
cognome nome matricola
1 2 3 4 5 6 7 9 10
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Facolta di Ingegneria— Universita degli Studi di Cagliari—A.A. 2011/2012

Corso: Fisica 2— Docente: Francesco Quochi
Seconda prova intermedia— 1 giugno 2012-compito C

Esercizio 1 i i
Due fili rettilinei e paralleli, percorsi da corttéelettriche concordi di intensiia=6 A e
i, =8 A, sono posti a distanea 5 cm. Si determini:
1) La distanzax) dal filo No. 1 dei punti in cui il campo magnetié nullo; A A
2) Il campo magneticoB) nei punti a distanzd = 2 cm dal filo No. 2 e + d dal
filo No. 1; RSN P
3) La forza magnetica,) a cui & sottoposto un tratto di filo lungae= 20 cm.
7 r d
(Lo = 4 x10" Tm/A).
Esercizio 2
Un solenoide rettilineo e indefinito com = 50 spire/m e percorso da una corrente | ! | |
intensitai = 3 A. Un cilindro indefinito di ferro dolce avenipermeabilita magnetic: | { |
relativap, = 6000 €& inserito nel solenoide ed & coassiaksad. Calcolare: : : :
4) L'intensita del campo magnetizzanté.,( dentro al solenoide al di fuori del ferro; §
5) I campo magneticog) all'interno del ferro; ®
6) La magnetizzazion@V) del cilindro di ferro; 8
7) La densita lineard ) delle correnti di magnetizzazione presenti ssliperficie del 0 !
cilindro di ferro. b ; ;
Esercizio 3
Si consideri il circuito in figura, coa =2 Ve R=40Q. La parte R
mobile del circuito consiste in una barretta di saasm = 50 g, 7Y YWWW—
lunghezzea = 30 cm e resistenza= 30Q. Gli estremi della barrette !
scorrono lungo i due fili del circuito mantenendmatto elettrico " i — —
durante il moto. Il circuito, posto su un supporsolante ] L B T
orizzontale, € immerso in un campo magnetico \adidi intensita i ®
B=5 T. Supponendo che la barretta scorra con \algoistante = . 4
30 cm/s e trascurando l'attrito agli estremi, $coh
8) La forza elettromotriceg{) indotta nel circuito;
9) L'intensita () della corrente che scorre nel circuito;
10) Il coefficiente (1p) di attrito dinamico tra la barretta e il suppad circuito.
cognome nome matricola
1 2 3 4 5 6 7 9 10
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Facolta di Ingegneria— Universita degli Studi di Cagliari—A.A. 2011/2012
Corso: Fisica 2— Docente: Francesco Quochi
Seconda prova intermedia— 1 giugno 2012-compito D

Esercizio 1 i i
Due fili rettilinei e paralleli, percorsi da corttéelettriche concordi di intensiia=2 A e
i, =4 A, sono posti a distanea 1 cm. Si determini:
1) La distanzax) dal filo No. 1 dei punti in cui il campo magnetié nullo; A A
2) Il campo magneticoB) nei punti a distanzd= 1 cm dal filo No. 2 e + d dal
filo No. 1; RSN P
3) La forza magnetica,) a cui & sottoposto un tratto di filo lunge= 10 cm.
7 r d
(Lo = 4 x10" Tm/A).
Esercizio 2
Un solenoide rettilineo e indefinito com = 150 spire/m & percorso da una corrente | ! | |
intensitai = 3 A. Un cilindro indefinito di ferro dolce avenipermeabilita magnetic: | { |
relativap, = 1000 €& inserito nel solenoide ed & coassiaksad. Calcolare: : : :
4) L'intensita del campo magnetizzanté.,( dentro al solenoide al di fuori del ferro; §
5) I campo magneticog) all'interno del ferro; ®
6) La magnetizzazion@V) del cilindro di ferro; 8
7) La densita lineard ) delle correnti di magnetizzazione presenti ssliperficie del 0 !
cilindro di ferro. b ; ;
Esercizio 3
Si consideri il circuito in figura, coa=5 Ve R = 100Q. La parte R
mobile del circuito consiste in una barretta di saasm = 20 g, 7Y YWWW—
lunghezzd = 10 cm e resistenza= 50Q. Gli estremi della barrette !
scorrono lungo i due fili del circuito mantenendmtto elettrico " i — —
durante il moto. Il circuito, posto su un supporiolante *——|m L B T
orizzontale, € immerso in un campo magnetico \adidi intensita i ®
B= 3 T. Supponendo che la barretta scorra con \algoistante = . 4
50 cm/s e trascurando l'attrito agli estremi, $coh
8) La forza elettromotriceg{) indotta nel circuito;
9) L'intensita () della corrente che scorre nel circuito;
10) Il coefficiente (1p) di attrito dinamico tra la barretta e il suppadt circuito.
cognome nome matricola
1 2 3 4 5] 6 7 8 9 10
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